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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
Το Τελικό Συνέδριο του InterMu-Se φέρνει κοντά ανθρώπους για την προώθηση 
του διαθρησκειακού διαλόγου και την καταπολέμηση της μισαλλοδοξίας 
 
Μπράγκα, Πορτογαλία, 22 Απριλίου 2026 — Το Τελικό Διεθνές Συνέδριο του 
ευρωπαϊκού έργου InterMu-Se πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 21–22 Απριλίου 
2026 στο Universidade Católica Portuguesa στη Μπράγκα της Πορτογαλίας. Το 
συνέδριο συγκέντρωσε 177 συμμετέχοντες, μεταξύ των οποίων εμπειρογνώμονες, 
ακαδημαϊκοί, θρησκευτικοί ηγέτες, εκπαιδευτικοί και εκπρόσωποι της κοινωνίας των 
πολιτών, για δύο ημέρες ουσιαστικού διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων γύρω από τη 
διαπολιτισμική και διαθρησκειακή συνεργασία. Αποτέλεσε την κορύφωση του έργου, 
προσφέροντας μια πλατφόρμα για την παρουσίαση των βασικών ευρημάτων, των 
δράσεων και των συμπερασμάτων που προέκυψαν. 
Το έργο InterMu-Se στοχεύει στην καταπολέμηση των διακρίσεων και της μισαλλοδοξίας, 
ιδιαίτερα με βάση τη θρησκεία και/ή την εθνοτική καταγωγή, στην αντιμετώπιση των 
αρνητικών στερεοτύπων και των προκαταλήψεων απέναντι σε εβραϊκές και 
μουσουλμανικές κοινότητες, καθώς και στην ενίσχυση της εμπιστοσύνης και της 
κατανόησης μεταξύ χριστιανικών, εβραϊκών και μουσουλμανικών κοινοτήτων. Το τελικό 
συνέδριο αποτύπωσε αυτούς τους στόχους, φέρνοντας κοντά ανθρώπους από 
διαφορετικά πεδία και υπόβαθρα σε μια κοινή συζήτηση για τη συνύπαρξη, τον αμοιβαίο 
σεβασμό και την κοινωνική συμπερίληψη. 
Κατά τη διάρκεια του διήμερου προγράμματος, εξετάστηκε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, 
όπως ο διαθρησκειακός διάλογος στον 21ο αιώνα, κοινές προκλήσεις και καλές πρακτικές 
στη διαπολιτισμική και διαθρησκειακή συνεργασία, η ενίσχυση ικανοτήτων θρησκευτικών 
ηγετών και φορέων της κοινωνίας των πολιτών, καθώς και πρωτοβουλίες σε τοπικό 
επίπεδο. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε επίσης στη θρησκευτική ελευθερία και στη συνύπαρξη 
μέσα σε πολωμένες κοινωνίες, αλλά και στην καλλιέργεια μιας «κουλτούρας συνάντησης» 
σε έναν όλο και πιο διαιρεμένο κόσμο. 
Η επίσημη ατζέντα περιλάμβανε 15 ομιλητές και ομιλήτριες σε τρεις βασικές θεματικές 
ενότητες, ενώ πραγματοποιήθηκαν και επιμέρους παρουσιάσεις από εκπροσώπους των 
οργανισμών-εταίρων του έργου. 
Το συνέδριο αποτέλεσε σημαντική ευκαιρία για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του 
έργου, την ανταλλαγή εμπειριών και τον αναστοχασμό πάνω στον ρόλο που μπορεί να 
διαδραματίσει ο διάλογος στη δημιουργία πιο συμπεριληπτικών και συνεκτικών 
κοινωνιών. Παράλληλα, ανέδειξε τη σημασία της εκπαίδευσης, της τοπικής συμμετοχής 
και της συνεργασίας μεταξύ διαφορετικών τομέων για την αντιμετώπιση των 
προκαταλήψεων και την προώθηση ουσιαστικής κατανόησης. 
Όπως σημείωσε η σύμπραξη του InterMu-Se: «Το Τελικό Συνέδριο επιβεβαίωσε ότι ο 
διάλογος, η εκπαίδευση και η συνεργασία παραμένουν βασικά εργαλεία για την 
αμφισβήτηση των προκαταλήψεων και την ενίσχυση της συνύπαρξης. Καθ’ όλη τη διάρκεια 
του έργου, διαπιστώσαμε ότι οι ουσιαστικές ευκαιρίες για συνάντηση μπορούν να 
συμβάλουν στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης, κατανόησης και σεβασμού μεταξύ των 
κοινοτήτων.» 
Ως καταληκτική εκδήλωση του έργου, το συνέδριο ανέδειξε ένα σαφές μήνυμα: η 
ενίσχυση της εμπιστοσύνης και της κατανόησης μεταξύ διαφορετικών κοινοτήτων 
προϋποθέτει διαρκή δέσμευση, ανοιχτό διάλογο και ουσιαστικές ευκαιρίες 
αλληλεπίδρασης.  
Σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από πόλωση και διχασμό, η σύμπραξη του InterMu-Se 
υπογράμμισε τη σημασία της δημιουργίας χώρων όπου οι άνθρωποι μπορούν να 



 

 

συναντώνται, να ακούν και να μαθαίνουν ο ένας τον άλλον με σεβασμό και ανοιχτό 
πνεύμα. 
Σχετικά με το InterMu-Se  
Το InterMu-Se είναι ένα ευρωπαϊκό έργο που στοχεύει στην καταπολέμηση των 
διακρίσεων και της μισαλλοδοξίας, στην αντιμετώπιση των αρνητικών στερεοτύπων και 
των προκαταλήψεων, και στην ενίσχυση της εμπιστοσύνης και της κατανόησης μεταξύ 
χριστιανικών, εβραϊκών και μουσουλμανικών κοινοτήτων μέσα από τον διάλογο, τη 
συνεργασία και την κοινή δράση. 
Περισσότερες πληροφορίες: www.intermuse.eu 
 

 

http://www.intermuse.eu/

